

Има път, който се вижда прав на човека

Псалм 15:1-5 (По слав. 14). Давидов псалом. Господи, кой ще обитава в твоя шатър? Кой ще живее в Твоя свет хълм? **2** Оня, който ходи незлобиво, който върши правда, И който говори истина от сърцето си; **3** Който не одумва с езика си, Нито струва зло на приятеля си, Нито приема да хвърли укор против ближния си, **4** Пред чиито очи е презрян безчестният; Но той почита ония, които се боят от Господа; Който, ако и да се е клел за своя повреда не се отмята; **5** Който не дава парите си с лихва, Нито приема подкуп против невинния. Който прави това няма да се поклати до века.

Притчи 14:12 Има път, който се вижда прав на човека, Но крайт му е пътища към смърт.

Притчи 4:26 Обмисляй внимателно пътеката на нозете си, И всичките ти пътища нека бъдат добре уредени.

Притчи 5:21 Защото пътищата на човека са пред очите на Господа, И Той внимателно измерва всичките му пътеки.

Исая 55:9 Понеже, както небето е по-високо от земята, Така и Моите пътища са по-високи от вашите пътища, И Моите помисли от вашите помисли.

Лука 14:28 Защото кой от вас, когато иска да съгради кула, не сяда първо да пресметне разноските, дали ще има с какво да я доизкара?

Малахия 1:1-14 Господното слово наложено на Малахия за Израиля; **2** Аз ви възлюбих, казва Господ; А вие думате: **В какво се вижда че си ни възлюбил?** Не беше ли Исав брат на Якова? казва Господ; Но аз възлюбих Якова, **3** А Исава намразих, И направих горните ме да запустеят, И наследството му да бъде за чакалите на пустинята. **4** И ако рече Едом: Ние станаме бедни, Но ще съградим изново запустелите места, То така казва Господ на Силите: Те ще съградят, но Аз ще съборя; И ще се нарекат нечестива страна, И людете против които Господ негодува винаги. **5** Очите ви ще видят това, и ще речете: Господ е велик и оттатък Израилевия предел. **6** Син почита баща си. И слуга господаря си; Ако, прочее, съм Аз баща, где е почитта към Мене? И ако съм Господар где е страхът от Мене? Казва Господ на Силите на вас, Свещеници, които презирате името Ми Но вие казвате: **В какво показахме презрение към името Ти?** **7** Принасяте осквернен хляб на олтара Ми. Но вие казвате: **С какво Те осквернихме?** С това, че казвате: Трапезата Господна е за презиране. **8** И когато принесете сляпо животно за жертва, не било лошо! И когато принесете куцо или болно, не било лошо! Принеси го сега на началника си; Ще бъде ли благоразположен към тебе, Или ще те приеме ли? Казва Господ на Силите. **9** И сега помолете се Богу за да се смили над нас; Понеже това зло е станало чрез вас, Ще ви приеме ли? Казва Господ на Силите. **10** **Дано някой от вас би затворил вратата на храма, За да не палите огън на олтара Ми напразно!** Аз не благоволя към вас Казва Господ на Силите, Нито ще приема принос от ръката ви. **11** Защото от изгрева на слънцето до захождането му Името Ми ще бъде велико между народите, И на всяко място ще се принася на името Ми темян И чист принос. Защото Моето име ще бъде велико между народите, Казва Господ на Силите; **12** Но вие Го осквернявате, като думате: Трапезата Господна е скверна, И това, което тя ни доставя, ястието от нея, е за презиране. **13** Думате още: Ето, каква досада е тя! И я презирате, казва Господ на Силите. Като докарвате грабнатото, куцото и болното. Такъв принос като докарвате, Да го приема ли от ръцете ви? Казва Господ. **14** Затова проклет да бъде измамникът, Който, като има

в стадото си мъжко, И прави обрек, жертвува Господу нещо с недостатък; Защото Аз съм велик Цар, Казва Господ на Силите. И името Ми е страшно между народите.

Притчи 3:1-35 Сине мой, не забравяй поуката ми, И **сърцето ти нека пази заповедите ми**,
2 Защото дългоденствие, години от живот И мир ще ти притурят те. **3** Благост и вярност нека не те оставят; Вържи ги около шията си, Начертай ги на плочата на сърцето си. **4** Така ще намериш благоволение и добро име Пред Бога и човеците. **5** Уповавай на Господа от все сърце И **не се облягай на своя разум**. **6** Във всичките си пътища признавай Него, И Той ще оправя пътеките ти. **7 Не мисли себе си за мъдър**; Бой се от Господа, и отклонявай се от зло; **8** Това ще бъде здраве за тялото ти И влага за косите ти. **9** Почитай Господа от имота си И от първаците на всичкия доход. **10** Така ще се изпълнят житниците ти с изобилие, И линовете ти ще се преливат с ново вино. **11** Сине мой, не презирай наказанието от Господа, И да ти не дотегва, когато Той те изобличава, **12** Защото Господ изобличава оня, когото люби, Както и бащата сина, който му е мил. **13 Блажен оня човек, който е намерил мъдрост**, И човек, който е придобил разум, **14** Защото търговията с нея е по-износна от търговията със сребро, И печалбата от нея по-скъпа от чисто злато.. **15** Тя е по-скъпа от безценни камъни И нищо, което би пожелал ти, не се сравнява с нея. **16** Дългоденствие е в десницата ѝ, А в левицата ѝ богатство и слава. **17** Пътищата ѝ са пътища приятни, И всичките ѝ пътеки мир. **18** Тя е дело на живот за тия, които я прегръщат И блажени са ония, които я държат. **19 С мъдрост Господ основа земята, С разум утвърди небето. 20 Чрез Неговото знание се разтвориха бездните И от облаците капе роса. 21** Сине мой, тоя неща да се не отдалечават от очите ти; Пази здравомислие и разсъдителност, **22** Така те ще бъдат живот на душата ти И украшение на шията ти. **23** Тогава ще ходиш безопасно по пътя си, И ногата ти не ще се спъне. **24** Когато лягаш не ще се страхуваш; Да! ще лягаш и сънят ти ще бъде сладък. **25** Не ще се боиш от внезапен страх, Нито от бурята, когато нападне нечестивите, **26 Защото Господ ще бъде твое упование, И ще пази ногата то да се не хване. 27** Не въздържай доброто от ония, на които се дължи, Когато ти дава ръка да им го направиш. **28** Не казвай на ближния си: Иди върни се пак, И ще ти дам утре, Когато имаш при себе си това, което му се пада . **29** Не измисляй зло против ближния си, Който с увереност живее при тебе. **30** Не се карай с него без причина, Като не ти е направил зло. **31** Не завиждай на насилник човек, И не избирай ни един от пътищата му, **32** Защото Господ се гнуса от опакия, Но **интимно общува с праведните. 33** Проклетия от Господа има в дома на нечестивия; А Той благославя жилището на праведните. **34** Наистина Той се присмива на присмивачите. **А на смирените дава благодат. 35** Мъдрите ще наследят слава, А безумните ще отнесат срам.